

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

На первом месте — качество

Пока механизированному лесхозу удается выдерживать конкуренцию с родственными предприятиями по части выпуска пиломатериалов. Вырывают и старые партнерские связи, и то, что цены на свою продукцию здесь не стремятся поднять выше, чем у других. Производственных планов в старом смысле слова давно уже нет, и руководству цеха ширпотреба приходится постоянно думать о том, как обеспечить людей работой. Теперь все зависит от заказчика и потому коллектив уже не нужно убеждать, вести «борьбу за качество».

Тем более, что от ненадеж-

ных работников, постоянно нарушающих дисциплину в последние годы, старались избавиться, хотя специально о сокращении штатов речь вроде бы и не шла.

Кроме разнообразной обрезной доски, в цехе выпускают различную тару, ящики для картофеля и овощей. С их сбытом теперь тоже трудности: овощные базы в Петербурге берут их все меньше, поскольку объемы заготовок упали. И все же в коллективе рассчитывают на свои силы. В случае необходимости здесь сумеют перестроиться на выпуск какой-то другой нужной продукции. Тем более, что своим рабочим местом дорожит теперь каждый, а тон в коллективе задают опытные специалисты своего дела рабочие В. С. Васильева, В. М. Григорьева, А. Н. Семенов. За ними тянутся и молодежь.

Очередь за бензином

Нам уже не в новинку видеть длинную очередь, которая растянулась чуть ли не до моста через речку Кушелку от автозаправочной станции № 1. Раньше в такой очереди стояли за колбасой или еще за чем-нибудь дефицитным, теперь докатилась волна и до водителей личного автотранспорта. Заняв очередь на заправку, они успевают и выспаться за рулем, и прочесть все прихваченные с собой газеты, и поговорить с такими же, как и они, «охотниками» за горючим. Здесь уж по-блажу не проскочишь, потому как оцеплена заправка плотным кольцом жаждущих заправить свои автомобили.

— Ситуация сейчас сложная, — рассказывает директор

нефтебазы Виталий Федорович Волков. — Люди простаивают в очередях часами. Заправщицы не успевают даже передохнуть, новые и новые потоки автомобилей подъезжают к нам, чтобы заправиться бензином. Все это происходит уже в течение месяца. Видимо, причина тому — слухи, что грядет новое подорожание горючего, вот и стараются запастись. Конечно же, не исключено, что некоторые приторговывают бензином. За канцелярию эстонцы, к примеру, выкладывают 1500 рублей. Органы милиции занимаются этим вопросом, но кому-то все равно удается продать его.

За один раз мы заправляем только 20 литров. Всего в ме-

сяц продаляем владельцам автомобилей, мотоциклов, мопедов, лодок и транзитным гражданам 150 тысяч литров бензина. Бывали ситуации, когда и этого количества не хватало. Ведь мы тоже ждем завоза горючего. Если оно вовремя подводится, значит, и у нас клиенты обслуживаются бесперебойно, но простой случаются.

С 15 ноября наша нефтебаза должна перейти на бесстановое обслуживание автотранспорта, то есть и личный, и государственный транспорт будем заправлять за деньги. Будет ли от этого лучше или хуже, прогнозы строить рано, жизнь покажет. Ну, а мы, в свою очередь, постараемся работать с полной отдачей.

Записала

В. ПЕРМИНОВА.



Фоторепортаж
о пробеге,
посвященном памяти
Героя Советского Союза
М. Д. Баранова



И ДОЖДЬ ИМ НЕ ПОМЕХА

Как уже сообщалось, 20 сентября по инициативе отдела по делам молодежи и городского комитета физкультурно-спортивного общества профсоюзов России прошел ежегодный традиционный легкоатлетический пробег, который был посвящен памяти нашего земляка Героя Советского Союза Михаила Дмитриевича Баранова. В этом пробеге приняли участие 216 человек. Дистанции были: 20, 10, 5 и 2 километра. На всех дистанциях уверенно принимали участие женщины. Правда, на двадцатикилометровый пробег решилась лишь одна Галина Елизарова, но она показала хороший результат и, естественно, оказалась победительницей. Работает эта отважная спортсменка воспитателем детского сада фабрики «Молодость».

Командные места распределились следующим образом: первое место завоевала команда завода «Сланцы», второе — у бегунов шахты «Ленинградская», третье — у легкотяжелых спортсменов шахты № 3, четвертое

заняли спортсмены АО «Цеслава».

Среди учебных заведений первое место заняла команда сланцевского индустриального техникума, второе — бегуны школы № 1.

Упорная борьба проходила на дистанции в 20 километров. В результате на финише первое место с одинаковым результатом поделили Сергей Федоров и Михаил Салаков (на снимке слева, в середине, вы видите, как Федорову вручает кубок победителя). На дистанции 10 километров первым стал Юрий Оя. Среди учащихся на этой же дистанции на первое место вышел Валерий Санин, на второе — Александр Комаров, а на третье — Юрий Алифир.

На дистанции 10 километров среди женщин первое место завоевала Валентина Руслева, второе — Наташа Салакова и третье — Лариса Козулина. Были победители и на дистанциях в пять и два километра.

В этом легкоатлетическом пробеге на дистанции 5 кило-



СТАРОСТЬ ЕЕ ДОМА НЕ ЗАСТАНЕТ

Жизнь никогда не баловала ее. Сколько помнит себя Екатерина Сергеевна, всегда нужно было прорываться сквозь трудности. А они чередой шли. Было и счастье, не без этого. Но как правило, скроточное. Выглядит из житейских туч, покажется, промелькнет, озарит, и оставит лишь воспоминания. Но не несчастная она, и никогда такой себя не чувствовала. Потому, наверное, что не завистлива ни к чужому добру, ни к какому благополучию. Живет просто, справедливо, без расчета на выгоды. Свое скрой отдаст, заметив затруднения у близких, соседей, знакомых. Милосердием наполнена ее душа, сочувствием к горю других. А когда душа добрая, применению щедрости ее сколько угодно найдется случаев. Обязательно Екатерина Сергеевна найдет, как помочь. Как говорится, чем богата, тем и рада. А поможет — самой же легче, спокойней. Непорядок, например, когда знакомую старушку дети похоронят кое-как — от незнания обрядов или, бывает даже, из экономии и скрупульности. У них дальше слов «надо бы» дело не идет. Но приятно старых, проживших по-христиански, проводить в церкви, и делает это та, кому «больше всех надо». Из обиды и жалости к прожившей свой век старушке. Делает это достойно, без назиданий и упреков. Просто по велению души. Да и не жалко для этого ни времени, ни денег. Хотя ни того, ни другого — не густо.

Вот нынче сливы у нее в огороде так уродились, что ветки плодов не выдерживали. Другая бы продала их (ведь нет ничего плохого и зазорного в том, чтобы выручить деньги за излишки самой же выращенной продукции), но нет — не привыкла к этому. Кажется ей, что вместе с товаром продаются и совесть. И как водится, раздала фрукты хорошим знакомым, фронтовым товарищам. И от этого самой приятно, есть удовольствие от доставленной другим хватке радости.

Вот и во всем у нее как-то, просто и от души. Одно говорит: «Мне Бог дает — сыта, одета, есть все необходимое, и с другими поделиться — не убавится. Лишнего-то и не надо, дороже, когда есть друзья, хорошее расположение». И дети — сын и дочь — выросли такими же добрыми, не нарадуются она и внучатами. Всем им также хватает ее материнского внимания и щедрости. Слава Богу, и здоровье еще щадит. Хотя силы давно не были, часто усталость наступает от повседневной суеты по дому. Да ведь все еще и на производстве работала, месяца три.

Не приятно о возрасте женщины говорить, некоторым это не нравится. Но, говорят, женщинае столько лет, на сколько выглядит. Вот тут Екатерина Сергеевна Булкина и погордиться может: никому в голову не придет дать ей ее 72 года. Высокая, статная, не по-старому

рушечки одетая, не ушедшая лишь в домашние дела. Да и действительно, уж ее старость дома не найдет. Много у нее забот, связанных с ветеранскими делами — член совета клуба «Ветеран», дважды в неделю репетиции в фольклорном хоре ветеранов в Доме культуры горняков. А живетто не по соседству, в Замошье, однако на занятия является пунктуально. Да еще не просто хористка, а солистка. За репетициями — поездки, концерты. Живая, общительная, не равнодушная к жизни, она притягивает к себе людей, становится необходимой. Весь секрет в том, что с нею им хорошо и просто. Она какая-то сильная духом, не унывающая, хотя и пережившая все на свете.

...Родилась в смутном 20-м году, в бедности. Пошла мать в хлев к корове, да тут же и разрешилась. Принимала новорожденную деревенская бабка Катерина. Положила дитя в подол залосненного фартука, выполоскала девочку в чудской воде, благо август стоял, принесла опять в подоле, сопроводив словами: «Выживет, так выживет». Ведь уже пятый была ребенком у матери. Назвали Катей. Выжила ведь, несмотря на нужду и бедность — мать никак не могла свести концы с концами, а отец вскорости умер. Зато бедовым характером судьба наделила Катю. Не унывала, всегда много трудилась и веселой была.

...В блокадном Ленинграде от когда-то полной красивой

девушки осталась, как говорят, кости да кожа. Не могла вставать, не могла двигаться. Но в эвакуацию не поехала, когда всех отправляли на Большую землю, где мыслились жизнь и выздоровление. Путь из Ленинграда значительно сократился, до фронтовой полосы, которая была совсем недалеко. Не по Катиному характеру отсиживаться в мирном месте. Ей бы чуть-чуть подправиться, чтобы смочь винтовку в руки взять, да на врага пойти. А в 43-м фронту ой как требовались люди. Помогли ей упрямство да настойчивость, внешний-то вид уж очень был неподходящий для бойца. Но, видимо, он-то и «сразил» жалостливого командира, и поступил первый приказ насчет Катерины: «Накормить!».

В воспоминаниях о фронте о солдатском братстве у Екатерины Сергеевны самые светлые чувства. Испытала там неимоверные трудности, бесконечные сутки, огромный физический труд, потери, но много было и хорошего, благородного, объединяющего всех одной целью — победить, скрой дать Родине свободу, освободить от настасия свою землю, любимые с детства места, такого, чего уже в последующей, более благополучной, мирной жизни не было и что не могло повториться. Все это осталось дорого и незабываемо.

Война принесла ей много и личного горя. Сгорел в танке

любимый человек, с кем мечталось о счастливой жизни. До 47-го года все ждала его, не верила в гибель, хотя из-за получила от его же команда. Потеряла и брата. Погиб он где-то в Припирорье, она надеется, что похоронен в братской могиле на северной окраине города. Часто бывает здесь. А уж в День Победы, и другие военные даты, связанные с городом, Екатерину Сергеевну непременно можно увидеть здесь в колонне ветеранов — в темном строгом костюме, с рядами орденов и медалей на груди, такую же строгую на вид, добрую и женственную.

Как говорится, уже в возрасте состоялось замужество, не принесшее хорошего полного женского счастья. Но и опять же не без него. Дети — свет жизни, ради которых стоит жить и строить отношения. Они, ее любимые, опять же не рядом, семьи живут в других городах. Ожидания, поездки, встречи... Вдовой живет уже десять лет. Одиночка одной, но сдаваться в плен одиночеству не собирается. Хоть и рассталась с работой, с любимым производственным коллективом на цементном заводе АО «Цесла», но по-прежнему остаются хор, общественные дела. Ветераны войны стареют, все больше нуждаются в помощи, сочувствии. Так что дел прибавляется. И пока у Екатерины Сергеевны еще есть силы, чувствуется, будет отдавать их людям до последнего. Такой у нее бес покойный характер, замешанный на крутой чудской волне и воспитанный всей жизнью.

О. СВЕТЛОВА.

ЗАПИСКИ ОПЫТНЫХ РОДИТЕЛЕЙ

Дети... Как бы ни был занят человек, если у него есть дети, значит у него есть и заботы. Самые разные. Но прежде всего о здоровье и воспитании. И это, если вникнуть, главное, что составляет личную жизнь каждого человека, потому что именно дети, общение с ними, заботы о них, воспитание приносят нам самые большие радости и самые большие тревоги.

Казалось бы, всем известна истина: дети — наше будущее. Но давайте вникнем в эту мысль поглубже. Ведь и в самом деле будущее. Потому что от того, какими вырастут ваши дети, и ваши друзья, и ваши знакомые, и соседи, зависит, каким станет завтрашний день нашего общества, будут ли подростки ломать почтовые ящики в подъездах и срезать телефонные трубки в автоматах, станут ли молодежь пить водку на вечеринках, искать наркотики и развлекаться другими малопристойными способами, или же у них будут в жизни совсем иные, высокие цели. Физический, нравственный и интеллектуальный потенциал нашего общества зависит, в первую очередь, от того, что будет заложено в наших детях с детства.

«Самая большая привилегия, какую мы можем дать своим детям, — любовь к родному дому». Эти слова принадлежат мудрому и гуманному человеку — Аллану Фромму, одному из ведущих специалистов США в области педиатрии, детской психологи и психиатрии. Его имя хорошо известно не только в научных кругах, но и миллионам читателей, а книга «Азбука для родителей» не менее популярна, чем пособия других американских педиатров — «Ребенок и уход за ним» Бенджамина Спока и «Первые три года жизни ребенка» Бертона Уайта. Книга будет чрезвычайно полезна как современным молодым родителям, так и бабушкам и дедушкам, помогающим расти внуков.

«Знаете ли вы своего ребенка?». Книга под таким названием написана польским автором Галиной Филипчук специально для родителей. Автор обращает внимание на роль семьи в физическом и нравственном становлении ребенка, ставит вопрос об ответственности матери и отца за воспитание своих детей. Освещаются проблемы взаимоотношения детей с окружающими людьми и трудности воспитания единственного в семье ребенка.

Для будущих и молодых родителей, которые решили создать семью и иметь детей, станет другим и советчиком книга «Ваш ребенок». Авторы книги — известные врачи — познакомят вас с основами ухода за ребенком, принципами рационального питания, ролью здорового образа жизни в воспитании детей. Вы узнаете о социально-правовых аспектах материнства, о детских болезнях и их профилактике, об уходе за больным ребенком. Прочитав эту книгу, вы сможете лучше понять своего ребенка, приобрести основы медицинских знаний.

Много вопросов, простых и сложных, встает перед молодыми родителями: как ухаживать за новорожденными, в каком возрасте отдавать малыша в ясли и садик, что делать, если ребенок капризничает, как организовать игру, занятия с ребенком, как разрешить проблемы «трудного возраста». Обо всем этом вы узнаете из книги И. Ханхасаевой «Растет дочка; растет сын».

Если ваш подросток доставляет вам всяческое беспокойство и вы испробовали в связи с этим все средства — эта книга может помочь вам. «Ваш беспокойный подросток» — представляет собой практическое руководство по психоло-

гии семейного воспитания, адресованное родителям подростков. Авторы — дипломированные психологи из США. Книга основана на большом профессиональном и жизненном опыте авторов. Написанная в живой и занимательной манере, она рассчитана на всех тех, кому приходится переживать период «бури и настас» во взаимоотношениях со своими детьми.

Предлагаем вам познакомиться также с книгой «О малыши и девочках», которая посвящена вопросам полового воспитания подростков. Адресована она не только взрослым, но и, в первую очередь, самим юным читателям. Популярным, понятным им языком рассказывается о строении и развитии организма человека. Авторы ставят своей целью помочь подросткам безболезненно пройти непростой период полового созревания, дают необходимые сведения о различии этого процесса у мальчиков и девочек. Откровенный разговор с подростками о взаимоотношениях полов является хорошей подготовкой к их будущей семейной жизни.

Воспитание детей — старейшее из человеческих дел, оно не на один день не моложе человечества; оттого оно кажется несложной работой: все справляются — и мы справимся. В действительности оно обманчиво, даже коварно, в древности его считали труднейшим из занятий, искусством из искусств. Все родители мечтают вырастить хороших детей и в этом добрым и полезным советом вам поможет книга.

Сланцевская районная библиотека приглашает вас на выставку литературы «Записки опытных родителей», где будут представлены вышеназванные книги и множество других.

И. ЛЕБЕДЕВА,
старший
библиотекарь
ОРБ.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЮТ

ДОРОЖКА ЗА ЗАБОРОМ

В нашей газете «Знамя труда» неоднократно уже писали о том, какой парк будет у нас в городе на правом берегу реки Плюсса. За несколько последних лет, действительно, многое изменилось. Есть теперь куда сходить с детьми: можно в зал с игровыми автоматами, можно — на карусели. Да и территория преобразилась, разбиты цветники, есть площадка для выступления артистов, а ко всему участок выложен тротуарной плиткой, это удобно и чисто.

В районе парка расположено много домов. По вечерам пожилые люди выходят прогуляться перед сном вдоль реки. Не так давно вдоль парковой зоны уложили асфальтовую дорожку и сразу стало веселей. Бывало, идешь, кругом лужи, мокрая трава, после прогулки весь мокрый возвращаешься, а тут хоть в домашних тапочках прохаживаешься. И вдруг наша радость омрачилась. Эту асфальтовую дорожку обнесли забором. А разве нельзя было оставить так, как есть, ведь было удобно и хорошо. Не все ли равно работникам парка — за забором она или нет?

В. НИКОЛАЕВ,
житель города.

Мы попросили прокомментировать это письмо директора городского парка А. Ф. МИКУЦКОГО.

— Я понимаю, что людям было удобно гулять по этой асфальтовой дорожке. Но ведь у нас есть проект парка и вся территория вместе с этой дорожкой до дороги относится к парковой зоне. Вот поэтому она теперь попала за забор. У нас другая беда. Как известно, в магазине № 44, что рядом с нами, торгуют спиртными напитками, да плюс ко всему пивной ларек у бани открыт ежедневно. Подыпившиеся граждане, захватив с собой изрядную долю спиртного, идут прямо к эстраде, где есть ска-

Открыт филиал банка „Петровский“

Биржевый филиал появился у Санкт-Петербургского коммерческого банка «Петровский», входящего в четверку крупнейших банков города.

Управляющий филиалом Леонид Шескин отметил на представлении общественности нового учреждения, что оно будет заниматься реализацией ценных бумаг и стремиться к тому, чтобы наладить банковское обслуживание в Санкт-Петербурге на европейском уровне. Новая технология позволит уже в ближайшее время внедрить электронные платежи.

(СПб—ТАСС).

О ВЕЩАХ САМЫХ ОБЫДЕННЫХ

ОБЗОР ПИСЕМ

В этом году редакция газеты «Знамя труда» получила 1000 писем. И что характерно, многие из них с теплыми, благодарными словами в адрес тех, кто вовремя помог предотвратить беду, выручил в трудный момент, не прошел мимо тех, кто нуждался в поддержке и внимании.

Например, жительница нашего города В. Козырева написала о том, как ей помог совсем незнакомый человек, который повстречался в лесу. «Мы с внуком поехали по грибы. Долго ходили по лесу. Внучок проворный, набегался, и весь запас, что взяли из дома, мы с ним съели. Да вот беда, ненароком запутали. Стало уж темнеть, а мы бегаем из стороны в сторону и не знаем, куда выходить. Совсем надежду потеряли и вдруг — словно с неба свалился человек. Вынырнул из-за куста, да такой улыбающийся, с полной корзиной грибов. Как посмотрел на наши лица, так, видать, сразу понял, в какой мы ситуации. Молча снял рюкзак, вытащил краюю хлеба и два помидора и протянул нам. «Вот поешьте, а потом уж выведу вас на дорогу». У меня от таких слов и внимания даже слезы навернулись. И уже через несколько километров мы вышли к автобусной остановке. Я не знаю этого человека, только помню, что зовут Николаем. Мы его ничем не смогли отблагодарить за его доброту. Вот я и решила, пусть он прочитает о себе в газете, наверняка, сразу же узнает себя и будет ему приятно.

Хорошо, что есть вот такие простые, отзывчивые люди. Другой, может, махнул бы рукой на нас, а то и вовсе в глушь отправил. Дай Бог, этому Николаю здоровья и всяческих благ!».

Кто не болел, тот не может понять тех, кто перенес все тяготы долгих дней болезни. И как важно для каждого страдающего найти поддержку в трудную минуту, как необходимы ему наравне с лекарствами доброта и внимание со стороны медицинских работников. Именно об этом и пишет в своем письме в редакцию В. Ахмирова, которая проживает в доме № 15 по улице Грибоедова. «В мире нет, наверное, таких слов, которыми можно было бы отблагодарить

В. ПЕРМИНОВА.

НЕМНОГО ЮМОРА



Рис. В. Шилова.

врачей Тамару Владимировну Зягину и Веру Павловну Туникову. Это прекрасные специалисты, отдающие частичку своей души каждому больному. От одного только их прикосновения становится легче. Отлично работает и медицинская сестра Таисия Викторовна Михеева. Точнее было бы назвать ее сестрой милосердия. Это они помогают выжить нам, горемыкам. Самого доброго вам в жизни, дорогие врачи!

Письма с благодарностями в адрес врачей, продавцов и даже дворников и сантехников — не редкость в нашей почте. А вот о работниках культуры мало кто пишет. Вот почему письмо Т. Ракитиной не осталось без внимания. Она пишет: «Собрались мы с дочкой на спектакль в Дом культуры горняков, пошли и потом весь вечер у нас было отличное настроение. До чего же прекрасные у нас артисты в театре «БУМС», где режиссером Л. Бобылева! Сколько радости доставляют они детям и их родителям, словом, всем, кто приходит встретиться с необычными превращениями и чудесными приключениями. Спасибо вам, артисты театра «БУМС».

А вот письмо от инвалида второй группы П. Веселова. Он рассказал в нем о том, как ходил в магазин за продуктами и обронил бумажник, где были проездная карточка, 125 рублей и квитанция на ремонт ботинок. Через два дня его пропажа нашлась. «Вечером позвонили в дверь, пошел открывать, — пишет он, — а там оказался мальчуган лет двенадцати. В руке он держал мой бумажник. Он сказал, что нашел, но не знал, как вернуть, а тут показал во дворе своему приятелю, они вместе и сообразили, что на квитанции есть адрес. Спасибо тебе, Паша Воробьев, и твоему другу Косте, честными вы люди растете».

Вот, казалось бы, невелики факты, о которых пишут наши читатели, ведь это самые обыденные явления, и люди поступали просто порядочно, но захотелось и эти строки из писем предать огласке, потому как на таких вот простых вещах и строятся наши человеческие отношения.

В. ПЕРМИНОВА.

Г О Д 1917-Й

(Начало в № 180, 181).

II. ГОД 1917-Й

Огромный — второй по величине в Санкт-Петербургской губернии Гдовский уезд был промышленно не развитым, крестьянским краем. Крестьяне составляли 95 процентов населения, рабочие — менее одного процента. Основная часть земли не находилась в руках землевладельцев, которые ее обрабатывали, а была во владении немногочисленных помещиков. В собственности у крестьян было меньше одной трети земель уезда. Следствие этого — малоземелье или безземелье.

А ведь количество земли определяло материальное положение крестьянина и его семьи. От количества земли зависела и возможность содержать рабочий скот и коров. Многим семьям полученного урожая не хватало для того, чтобы прокормиться весь год. Не редкими были и такие семьи — а надо учсть, что крестьянские семьи обычно были многодетными — которых своего хлеба хватало только на 2—3 месяца.

Где можно было найти выход из такого положения? Если сердняку не хватало земли, он ее арендовал (обычно за деньги) у помещика или кулака. К примеру, все крестьяне деревни Сижно были арендаторами. А что делать бедняку, не имеющему лошадей и сельскохозяйственных орудий?

Было три пути: идти к богачам в батраки или подрабатывать, занимаясь местными промыслами, а то и уходить из семьи работать на сезонных работах в Петербурге, Нарве или пригородах Петербурга. Была и еще одна возможность: окончательно перейти в состав столичного пролетариата. Последний вариант отходничества, однако, требовал овладения специальностью квалифицированного фабричного рабочего.

Наличие многочисленной бедноты в деревне не создавало предпосылок для широкого революционного движения. Известно, что основной движущей силой рабоче-крестьянской революции является пролетариат. Организованного пролетариата как политической силы в уезде не было. Уезд сильно удален от пролетарского Петербурга, прямой железнодорожной и водной связи со столицей нет, нет и шоссейных дорог.

Население преимущественно неграмотно (не более 15 процентов грамотных). Большинство грамотных мужчин — на фронте.

Большевистских организаций нет. Среди демократически настроенных интеллигентов преобладают эсеры.

Но, с другой стороны, изнурительная империалистическая война, вызвавшая еще большее обеднение края, повлияла на настроение крестьян, оставшихся в деревне, вызвав усилвшееся недовольство. Война резко ухудшила положение основной массы крестьянства: многих мужчин взяли в армию, мобилизовали значительную часть коней, почти на нет сошли возможности заработка в городах. Если в мирное время не хватало хлеба, то теперь стало совсем трудно. Цены на него сильно выросли. Беднота стала голодать.

Ухудшение экономического положения еще более усилило недовольство царским режимом и властью помещиков. Даже неграмотный крестьянин начал понимать, что ему следует требовать от правительства, и за что, в случае крайней необходимости, ему следует бороться: за мир, за хлеб, за землю, против батюшки-царя, пред которым он

недавно преклонялся. А какая партия обещала все это гарантировать? Только партия большевиков, ленинцы.

Но очень медленно, и в основном уже после февральской революции, сведения о программе большевиков начинают приходить в деревню. Большевистскими агитаторами становятся прежде всего земляки-солдаты, понемногу возвращавшиеся с фронта. В период довоевластия в 1917 году появляются, хотя и редко, опытные агитаторы, которые становятся и первыми организаторами Советов и первых организаций коммунистов. Руководят их деятельность Петроградский комитет РСДРП(б).

Определенную роль в борьбе за власть Советов сыграл и 295-й запасный полк, расположенный в Гдове. Появился он здесь с началом постройки железной дороги Псков — Гдов — Нарва (достроена в 1916 году). Дорога строилась, в основном, для военных нужд, так как фронт приближался к Чудскому озеру и псковским землям. Это создавало дополнительную напряженность и трудности в жизни местного населения, так, в уезде было введено военное положение.

ФЕВРАЛЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ И ДВОЕВЛАСТИЕ В ГДОВСКОМ УЕЗДЕ

Февральская революция, приведшая к свержению царя в Петрограде, дала крестьянам только неясные надежды. Произошли какие-нибудь изменения после нее? Серьезных изменений в Гдове и деревнях уезда не произошло. В основном все осталось по-старому.

Как развивались революционные события в уезде? Весть о свержении царя пришла в уезд в первых числах марта 1917 года. Население Гдова и окрестных деревень 5 марта вышло на демонстрацию. В ней участвовали и солдаты расположенного в Гдове 295-го пехотного полка, помогавшие разогнать жандармов и полицию.

Демонстранты несли красные флаги и плакаты «Да здравствует демократическая свобода!», «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». На Пятницкой площади состоялся митинг. Как и в Петрограде, в Гдове установилось двоевластие, только с той разницей, что появление Советов на долгое время почти не затронуло деревню.

В Гдове старые органы власти стали органами Временного правительства. Это были: городская дума во главе с городским головою купцом Бояриновым и уездная земельная управа, ведавшая делами в деревнях, во главе с помещиком Стефановичем. В земельную управу входили также фабрикант князь Салтыков (владелец спичечной фабрики в Чернаве) и помещики Тишин и Дмишевич.

Единственное, что к концу марта изменилось: земскую управу переименовали во Временный исполнительный комитет, и временное правительство назначило уездного комиссара. Им стал владелец типографии Карл Томсон.

В волостях остались прежние власти: волостные управы и волостные старшины. Сущность новых властей очень хорошо была отражена в первом номере газеты «Гдовский голос», вышедшей в середине апреля. В ней содержались такие призывы и рассуждения: «Да здравствует свободная Россия! Все задачи революции решены. Наступило время всеобщего ликования». «В единении — сила... объединиться вокруг Временного правительства

и довести войну до победного конца». Как видно — это была политика полного соглашательства с Временным правительством. Параллельно с органами буржуазной власти в Гдове образовался Совет солдатских и офицерских депутатов 295-го полка, в который вошли 32 солдата и 4 офицера. Его исполнительный комитет состоял из одних эсеров. Поэтому Совет постоянно поддерживал Временное правительство. Нужно сказать, политическая обстановка в уезде в значительной мере определялась такими отрицательными обстоятельствами, как удаленность от революционного Петрограда, незначительная численность рабочего класса и, что очень важно, отсутствие большевистской организации.

Однако рост революционного движения в стране не мог не отразиться и на событиях в Гдовском уезде. Большевистская агитация усиливалась. Менялось настроение крестьян. Главными агитаторами за передачу власти в руки Советов и раздел помещичьей земли были солдаты, возвращавшиеся с фронта, и члены Петроградской организации РСДРП(б), посланные специально для агитации. Среди командируемых в уезд большевиков были и бывшие местные жители. Их гдовчии слушали с наибольшим доверием. Среди таких агитаторов, сыгравших значительную роль в утверждении Советской власти в нашем крае, был и член большевистской партии с 1905 года Антип Петрович Воробьев.

Постепенно меняется настроение и у солдат 295-го полка. В начале июня солдаты восторженно встретили выступление петроградского рабочего Афанасьева, который призывал активно бороться против антинародной политики Временного правительства. Под давлением солдат и крестьян уезда исполнительный комитет Совета солдатских и офицерских депутатов выступил инициатором создания уездного Совета солдатских, рабочих и крестьянских депутатов.

В комиссию по организации Совета вошли 3 офицера, 2 солдата и по одному представителю от городской думы и земской управы. Совет был сформирован в первых числах июня. В него было избрано 35 человек, в том числе 22 крестьянина и 3 рабочих. Но в исполнкоме уездного Совета на первых порах тоже преобладали эсеры.

Поэтому 12 июля Гдовский Совет осудил июльскую демонстрацию петроградских рабочих и солдат и заявил о поддержке Временного правительства. Но после июльских событий революционный подъем продолжается. Усиливается борьба крестьян за землю.

Росту революционных настроений в Гдовском уезде способствовало поведение местных помещиков и кулаков, которые отказывались продавать голодавшей бедноте хлеб, прятали его, чтобы взвинтить на него цены ради спекуляции.

К концу лета в 295-м полку оформилась самостоятельная большевистская организация. В нее вошли солдаты Мелин, Гавриил Иванович Иванов (сам гдовч), Клоков, Астахов, Сабуров, Образцов и подпоручик Беляевский. Вокруг этого большевистского ядра сложился и коллектив сочувствующих в количестве восьми-девяноста человек.

(Продолжение на 4-й стр.).

(Начало на 3-й стр.)

Появились большевики и среди гражданского населения. Они действовали в контакте с полковой организацией с Петроградским Советом и ЦК РСДРП(б), обеспечивали это член партии с 1916 года Митрофан Андреевич Финогенов.

Солдат Мелин был избран председателем полкового комитета. В августе во время корниловского мятежа солдаты полка заявили, что не пропустят через Гдов на Петроград контрреволюционные части. Особенно большую роль в борьбе за власть рабочих и крестьян сыграла подготовка ко второму Всероссийскому съезду Советов. Она развернулась в октябре.

После речи большевика Цейтлина Гдовским Советом была принята резолюция, в которой говорилось:

«Принимая во внимание, что правительство Российской Республики за восемь месяцев революции занималось сдачей завоеваний рабочих, солдат и беднейших крестьян, Гдовский Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов пришел к убеждению, что организовать власть может лишь Всероссийский съезд Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, и постановил послать своего делегата на съезд». Поля стоит на платформе газеты «Рабочий путь». Проходят крестьянские собрания во многих деревнях, на которых крестьяне одобряют созыв съезда и принимают наказы, в которых выражают свои требования. 17 октября большое собрание состоялось в Осмино под председательством Антипа Петровича Воробьева. В резолюции собрания были записаны восемь требований. Собрание призвало Всероссийский съезд Советов установить Советскую власть как в центре, так и на местах. Среди других требований важнейшим было требование о земле: «Немедленно вся земля должна быть объявлена государственной».

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

(Продолжение следует).

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «ИНСАЙТ»

г. Санкт-Петербург

ДАЕТ ВАМ ШАНС!

ВСЕГО ЗА 1 СЕАНС!

ПОХУДЕТЬ (в том числе послеродовое ожирение);
БРОСИТЬ КУРИТЬ;
ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ПРИСТРАСТИЯ К АЛКОГОЛЮ.
Запись на сеансы по адресу: Сланцевская поликлиника, кабинет № 44, телефон 2-15-04 с 10 до 18 часов. Без выходных.

ТОРОПИТЕСЬ, ПРИЕМ ОГРАНИЧЕН!

3-3

АРЕНДНОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ
«ТРЕСТ № 63»
ПРИГЛАШАЕТ

КАМЕНЩИКОВ работать в городе Сланцы и за пределами, заработная плата по договоренности.

Обращаться по адресу: улица Свердлова, дом 12а, телефон 41-411.

2-2

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

28 сентября в 18 часов по адресу: улица Кирова, 18, 1-й этаж члены движения «Коммунисты за права человека» проводят встречу с членами Конституционного суда РСФСР.

Утеряна трудовая книжка на имя Наумковой Людмилы Николаевны. Нашедшего просят принести в редакцию газеты «Знамя труда».

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОН: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел — 2-16-70, отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректор — 2-13-60; бухгалтерия — 2-38-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов.

Газету набирали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугаевич Е. Н., Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И.

Объем 0,5 п. л.

Вере Михайловне
ГАВРИЛОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив школы № 7.

Валентине Александровне
ЗУЕВОЙ

Уважаемая Валентина Александровна! Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Коллектив ЦТИЛ СПЗ
«Сланцы».

Валентине Павловне
ТИМОФЕЕВОЙ

Коллектив Малого предприятия отделочных работ поздравляет Вас с юбилеем! В день Вашего юбилея примите наши искренние пожелания счастья, здоровья и всех земных благ.

Ивану Васильевичу
ЛЮБИМОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Коллектив РМЦ СПЗ
«Сланцы».

Наталье СОКОЛОВОЙ
и Юрию ПОПОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, большой любви на всю жизнь.

Коллектив агропромхимии.

Наталье СОКОЛОВОЙ
и Юрию ПОПОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем мира и добра, любви и счастья — навсегда.

Бабушка, дедушка, родители.

Наталье ТИМОФЕЕВОЙ
и Олегу СОРОКИНУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем Вам от всей души счастья, верности, любви.

Мама, дядя Валера, бабушка, Ира и Кириуша.

Наталье СОКОЛОВОЙ
и Юрию ПОПОВУ

Дорогие Наташа и Юра! Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья и любви на всю жизнь.

Коллектив столовой № 12.

Светлане ДРЮНИНОЙ
и Юрию ИВАНОВУ

Поздравляем вас с днем бракосочетания. Желаем счастья, здоровья и долгих лет совместной жизни.

Коллектив магазина «Коммерсант».

Людмиле ХРАМЦОВОЙ
и Павлу МИТИНЬКИНУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем вам веселья, счастья, смеха, улыбок, радости, успеха. Прожить не меньше сотни лет, не зная горя, слез и бед.

Коллектив «ДОК Рубин».

Елене ПАНОВОЙ
и Геннадию ЦЫГАНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам семейного счастья, любви, верности.

Коллектив ОВГСВ.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКА
ВОСКРЕСЕНЬЕ,

27 СЕНТЯБРЯ

6.55 — Программа передач. 7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спортивного». 8.15 — «На кого мне обижаться...». 8.45 — «Охранная грамота». «Дивное диво». 9.15 — «С утра пораньше». 9.45 — «Возможно все». 10.15 — «Новые имена». 10.55 — «Киноафиша». 11.10 — Легкая атлетика. Кубок мира. 12.05 — «Авиакосмический салон». 12.20 — «Хит-топ-шоу 50×50». 13.50 — «Ме-

таморфозы живописи». 9-я и 10-я серии. 15.00 — «Новости». 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Диалог в прямом эфире». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Играет лауреат международных конкурсов П. Нерсесян (фортельяно). 17.00 — «Панorama». 17.40 — «Теледиагностика». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — «Новости». 19.00 — Программа передач. 19.05 — «Единого слова радио...». 19.30 — Открытие театрального сезона на телевидении. Слово о театре М. Ульянова. А. П. Чехов — «Вишневый сад». Телеспектакль. 22.00 — «Итоги». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — «Нынешний». Религиозная программа. 0.00 — «Новости». 0.20 — Программа передач. 0.25 — АвтоРадио «Париж — Москва — Пекин». 0.55 — «Утренняя звезда» в ночном эфире.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Документальная панорама. «Рожденная для бега». 8.40 — Родники. «Вот город Борисоглебск». 9.10 — Телекорсворт. 9.40 — «Аляска». 10.30 — Программа «Эскулап» представляет фильм «Для вас, девочки и мальчишки» (Голландия). 10.40 — Программа «Ключ». «Гроза 1812 года». Фильм 6-й. 11.10 — «Приключение в Королевстве». 5-я серия. 11.40 — Аты-баты... 12.10 — Зигзаг удачи. 12.40 — «Дорога в Эстонию». 3-я серия. 13.00 — XX век в кадре и за кадром. «А. А. Ханжонков». Часть 1-я. 14.00 — Вести. 14.20 — Складчина. 14.50 — Тема с вариациями. «Виндзорские проказницы». с антрактом в Выборге. 15.45 — Автогонки Гран-при «Формула-1». 18.15 — Антракт. 18.30 — «Звезды Америки». Выпуск 6-й. 19.00 — Мастера «Мой тяжкий крест». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Центр Стаса Намина (Эс-энси) представляет: «Клуб «Желтая подводная лодка». 20.55 — Фестиваль классических фильмов Голливуда. «Я видел Париж последний раз». 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.20 — Спортивная карусель. 23.30 — Чемпионат России по футболу. «Асмарал» — «Спартак» (Владикавказ).

ПОНЕДЕЛЬНИК,

28 СЕНТЯБРЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.40 — «Дракули». Мультфильм. 1-я серия. 8.00 — Программа док. ф. 9.05 — «Судьба и роли». «Жить, думать, чувствовать, любить...». 9.55 — «От и до, но после...». 11.45 — Прогноз-информревю. 12.05 — Альтернатива. 12.45 — «Факт». 20.40 — «Десятка». 20.55 — «Оля-ля». 22.25 — «Прогноз-информревю». 22.45 — «Оранж ТВ». 23.05 — «Дом кино» представляет... «Прошлое не проходит». Часть 2-я. 0.10 — «Мещане». Спектакль АБДТ. 1-я часть. 1.35 — «Музыкальный каскад». 2.20 — «Поп-магазин».

ПОНЕДЕЛЬНИК,

28 СЕНТЯБРЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.40 — «Дракули». Мультфильм. 1-я серия. 8.00 — Программа док. ф. 9.05 — «Судьба и роли». «Жить, думать, чувствовать, любить...». 9.55 — «От и до, но после...». 11.45 — Прогноз-информревю. 12.05 — Альтернатива. 12.45 — «Факт». 20.40 — «Десятка». 20.55 — «Оля-ля». 22.25 — «Прогноз-информревю». 22.45 — «Оранж ТВ». 23.05 — «Дом кино» представляет... «Прошлое не проходит». Часть 2-я. 0.10 — «Мещане». 2-я серия.

СЛАНЦЕВСКИЙ
МЕХЛЕСХОЗ

ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

КЛЮКВУ

по цене 50 рублей за килограмм по адресу: Сланцевское лесничество — Зеленая Роща, 12; Выскатское лесничество — деревня Выскатка; Загривское лесничество — деревня Печурки; Черновское лесничество — поселок Черново; Лососинское лесничество — деревня Овсище.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 12.00 — Кинозал «К-2». «Ореховый хлеб». Фильм. 13.15 — «Сибирское барокко». 13.40 — Крестьянский вопрос. «Сев». 14.00 — Вести. 14.20 — Из зала Кон-

ституционного суда России. 16.00 — «Самотлорские нефтяные короли». 16.30 — Устами младенца. 17.00 — «Евангелие в наши дни». 17.30 — «ОЩЕЛЫКОВЫЕ с любовью и тревогой». 17.50 — Там-там-новости. 18.05 — Трансэсэфир. «Отражение». 18.50 — Репортер. «Письма королю». Неизвестные факты из жизни Эльвира Пресли. 19.05 — «Давайте разберемся». 19.15 — Диалоги дилетантов. 19.45 — Программа «Экс». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Детектив по понедельникам. «Русская рулетка». Фильм. 21.50 — «Столп». 22.00 — Момент истины. На вопросы А. Карапурова отвечает Герман Титов. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. Астрологический прогноз. 23.25 — Из зала Конституционного суда России. 23.55 — У Тер-психор. 0.25 — Рок-кафе.

ПОКАЗЫВАЕТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Майя Плисецкая». 9.15 — «Фэмили эйт». «Слово жизни». 9.45 — «Красная Шапочка». Спектакль. 10.45 — Экспресс-кино. 11.00 — ТО «Область». «Новые времена». 11.30 — «Страницы музыки». С. Горковенко представляет... 12.00 — Воскресный лабиринт. 14.05 — Телекурьер. 14.35 — «Бросайка». Теленгра для детей. 15.20 — «Сегодня и ежедневно». 15.50 — «Финист — Ясный сокол». Фильм для детей. 17.05 — «Цапли меняют прописку». 17.15 — «Русские художники в Италии». 17.45 — «Ля сеть». «Суфлер». Фильм. 18.50 — Альтернатива. 20.20 — «Факт». 20.40 — «Десятка». 20.55 — «От и до, но после...». 21.55 — «Оля-ля». 22.25 — «Прогноз-информревю». 22.45 — «Оранж ТВ». 23.05 — «Дом кино» представляет... «Прошлое не проходит». Часть 2-я. 0.10 — «Мещане». Спектакль АБДТ. 1-я часть. 1.35 — «Музыкальный каскад». 2.20 — «Поп-магазин».

ПОНЕДЕЛЬНИК,
28 СЕНТЯБРЯ

7.30 — Здравствуйте! 7.40 — «Дракули». Мультфильм. 1-я серия. 8.00 — Программа док. ф. 9.05 — «Судьба и роли». «Жить, думать, чувствовать, любить...». 9.55 — «От и до, но после...». 11.45 — Прогноз-информревю. 12.05 — Альтернатива. 12.45 — «Факт». 20.40 — «Десятка». 20.55 — «Оля-ля». 22.25 — «Прогноз-информревю». 22.45 — «Оранж ТВ». 23.05 — «Дом кино» представляет... «Прошлое не проходит». Часть 2-я. 0